
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Να αποζημιωθούν άμεσα οι βιοπαλαιστές αγρότες της ΠΕ Φλώρινας για τις ζημιές 
που έχουν υποστεί οι δενδροκαλλιέργειές τους και τα σιτηρά λόγω παγετού 18-21/3/2025 
 

Οι αγρότες της περιοχής της ΠΕ Φλώρινας αγωνιούν για το εισόδημά τους εξαιτίας των 
ζημιών, που προκλήθηκαν από τους ανοιξιάτικους παγετούς, που έπληξαν την περιοχή, με 
πολύ χαμηλές θερμοκρασίες. Η έναρξη του φαινομένου ξεκίνησε στις 18/3 και διήρκεσε 
έως 21 Μάρτη, με χαμηλότερη καταγεγραμμένη θερμοκρασία -10,2 βαθμούς C στις 20/3. 

Αυτό το γεγονός είχε σαν αποτέλεσμα να υποστούν ζημιές οι παρακάτω καλλιέργειες: 
κεράσια, μήλα, αχλάδια, μύρτιλα  καθώς και καλλιέργειες σιτηρών, που βρίσκονταν στο 
στάδιο «του αδερφώματος».  

Παρά του ότι η ζημιά στις παραπάνω καλλιέργειες είναι τεράστια δεν 
συμπεριελήφθησαν όλα στην αναγγελία από τον ΕΛΓΑ, όπως συγκεκριμένα οι αχλαδιές 
που βρίσκονταν στο στάδιο έναρξης της ανθοφορίας. 

Οι βιοπαλαιστές αγρότες που ζουν καθημερινά την αγωνία της επιβίωσης, έχοντας να 
αντιμετωπίσουν το αυξημένο κόστος παραγωγής και τις χαμηλές τιμές για την πλειοψηφία 
των αγροτικών προϊόντων, βλέπουν τον κόπο τους να πηγαίνει χαμένος και βρίσκονται για 
ακόμη μία φορά αντιμέτωποι με τον κίνδυνο να μείνουν χωρίς παραγωγή και εισόδημα. Τη 
στιγμή μάλιστα, που ήδη βρίσκονται σε δεινή θέση εξαιτίας της διαχρονικά εφαρμοζόμενης, 
στο πλαίσιο της ΚΑΠ, κυβερνητικής πολιτικής (αυξημένο κόστος παραγωγής, 
εξευτελιστικές τιμές στα προϊόντα τους, φοροληστεία στα πενιχρά εισοδήματά τους, 
υπέρογκα ασφάλιστρα κ.ά.). 
 Σύμφωνα με τα παραπάνω, ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση, 
ώστε: 
- Να γίνουν άμεσα οι εκτιμήσεις από τον παγετό στην ΠΕ Φλώρινας. Στις αναγγελίες του 
ΕΛΓΑ να μην αποκλείονται οι ποικιλίες που βρίσκονται στο προανθικό στάδιο. 
- Να καλυφθούν, κατά παρέκκλιση του κανονισμού του ΕΛΓΑ, στο 100% οι ζημιές και σε 
όσες δεντροκαλλιέργειες βρίσκονταν στο προανθικό στάδιο. 
- Να εγκατασταθούν ανεμομείκτες στις ευάλωτες περιοχές, για να αποφεύγεται ή να 
περιορίζονται οι επιπτώσεις των όψιμων παγετών στις καλλιέργειες. 
- Να υπάρξει άμεση αναπλήρωση εισοδήματος, μιας και τα έξοδα και οι καλλιεργητικές 
φροντίδες θα συνεχίζονται, ακόμα κι αν η παραγωγή θα είναι μηδενική (ποτίσματα, 
φυτοπροστασία, ζιζανιοκτονία κλπ). 
- Να αλλάξει ο κανονισμός του ΕΛΓΑ και να καλύπτει όλους τους φυσικούς κινδύνους και 
τις νόσους σε όλα τα στάδια της παραγωγής. 
- Να ενισχυθεί ο ΕΛΓΑ με μόνιμο προσωπικό, ώστε να εξασφαλίζεται η αμεσότερη 
καταγραφή ζημιών και καταβολή αποζημιώσεων. 
 

   Οι Βουλευτές 

  Δελής Γιάννης 
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